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Tomáš Kopecký předložil k posouzení text bakalářské práce, jejímž hlavním cílem bylo zmapovat počátky cyklistiky v Pardubicích do první světové války. Pojednání o pardubických cyklistech a cyklistice zarámoval do celkového přehledu o vzniku a počátečním vývoji jízdních kol, o cyklistickém sportu ve světě a v Čechách. Práci v tomto smyslu vystavěl vcelku logicky a dobře. S ohledem na časové a věcné vymezení práce je ovšem podle mého názoru nadbytečný text o cyklistice na olympijských hrách na s. 12- 13 a o tomtéž neúměrně rozvleklý text na s. 34 – 36. Nelogicky se tu děje také zmínka o profesionální cyklistice (s. 7 – 8). Rozumím tomu, že Tomáš Kopecký vidí spojnici mezi cyklistikou a počátky motorismu obecně, ale doslovně i v Pardubicích (zvláště v osobě Vincence Chomráka). Tuto skutečnost ovšem dostatečně nevysvětlil (nezdůvodnil) a jeho zmínky o vývoji motorismu v Evropě a u nás zařazované mechanicky do jednotlivých kapitol působí násilně až nepatřičně.

Jádro posuzované práce je v pasážích o počátcích pardubické cyklistiky a motorismu (s. 15 - 31, 37 – 42). Nutno konstatovat, že autor provedl poměrně rozsáhlou heuristiku v dobovém pardubickém tisku asi dvou desetiletí a vytěžil z ní řadu cenných poznatků, obohacujících dosavadní poznání. Škoda, že tento text je pojat až příliš chronologicky, kronikářským způsobem. Autor se věnuje hlavně cyklistickému sportu a jen málo uplatnění kol jako dopravního prostředku. V práci najdeme jen náznak toho v jediném odstavci na s. 37 – 38, přičemž nevyužil ani příležitost domyslet aspoň obsah městské vyhlášky regulující jízdu na kole na území města a místo toho krátkou rešerši zastrčil do poznámky č. 206 pod čarou (s. 38). Náznak onoho společenského kontextu cyklistiky ve vymezené době najdeme v zajímavých přiložených kapitolkách 5. – 7. (s. 43 – 46): ceny bicyklů, oblečení, dámy na bicyklech. Stálo za to jistě se tomu věnovat více. Pokud jde o ceny kol a komparace s cenami zboží apod., autor uvedl jen několik ilustrativních a především nesoustavných příkladů a nelze z nich tudíž vyvozovat nějaké širší závěry. K práci je také připojena kratičká kapitolka „Vyznamenání nebo medaile?“ (s.47). Musím tu s politováním konstatovat, že Tomáš Kopecký nevyužil příležitost zpracovat poměrně obsáhlý soubor asi 35 cyklistických vyznamenání pardubických cyklistů, který je uložen ve sbírkách Východočeského muzea v Pardubicích. Jeho rozbor by jistě obohatil ještě více poznatky o počátcích pardubické cyklistiky, obsažené v posuzované práci.

K pojednání o počátcích pardubické cyklistiky je připojen jakýsi katalog osobností z počátků pardubické cyklistiky a motorismu. Abecednímu uspořádání 14 medailonků osobností spjatých s cyklistikou a motorismem je předsunuta pasáž o Vincenci Chomrákovi, která obsahuje několik dosud nepublikovaných faktů o této bezesporu významné osobnosti, ale ještě zcela, domnívám se, nevyčerpala pramenné možnosti. Jinak užitečnému přehledu vytýkám nevyrovnanost zpracování jednotlivých hesel a nesoustavnost výběru významných osobností.

Práce má řadu formálních pochybení. Autor očividně zápasí s pravopisem (interpunkce, psaní velkých písmen a několik hrubých chyb), řada nesprávných nebo zavádějících slovních spojení. Na s. 20 a 27 je např. uveden text v uvozovkách, ale citaci zdroje v poznámce pod čarou nenajdeme. V přehledu pramenů a literatury je mezi prameny nesmyslně uváděn odkaz na dobový tisk (má se uvádět titul a ne knihovna, ve které byl zrovna čten). Anglický souhrn je zařazen až za obrazovou přílohou, kam nepatří.

S přihlédnutím ke konstatovaným pozitivům i negativům posuzované bakalářské práce Tomáše Kopeckého ji navrhuji přijmout k obhajobě u státní závěrečné zkoušky a doporučuji ji klasifikovat známou dobře.
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